
1. FICHA TECNICA

Diseño muestral Muestreo probabilístico (Personas)

Población objetivo Hombres y mujeres mayores de 18

Universo representado 98.992 habitantes  Ocaña

Fuente: DANE

Técnica Entrevista cara a cara, a personas de todos los estratos.

Tamaño de muestra 99 personas

Momento estadístico nov-16

Margen de error observado 2,1% total

Tema al que se refiere Análisis sobre percepción, actitudes y  comportamientos el tema ambiental.

Personas por las que se indago Remitirse al formulario

Distribución de la muestra

Objetivo: Caracterización de los encuestados

Porcentaje

Masculino 40 40,40%

Femenino 59 59,60%

Total 99 100,00%

Porcentaje

18-30 42 42,42%

31-40 29 29,29%

41-50 14 14,14%

51-60 8 8,08%

61 en adelante 6 6,06%

Total 99 100,00%

Porcentaje

Primaria 6 6,06%

Bachiller 22 22,22%

Tecnico 12 12,12%

Universitario 53 53,54%

Posgrado 6 6,06%

Total 99 100,00%

%

53 53,54%

10 10,10%

8 8,08%

4 4,04%

10 10,10%

14 14,14%

0 0,00%

99 100,00%

Se entrevistaron a 99 personas, de la cuales 40 

fueron hombres y 59 mujeres

El 53,54% de los entrevistados esta trabajando, el 14,14% esta desempleado

buscando trabajo, en tercer lugar estan las señoras de la casa y estudiantes

con un 10,10%.

Nivel educativo más alto 

alcanzado

Cual es su oficio principal

Trabajar

Oficios del hogar sin remuneración
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2. SOCIODEMOGRAFICOS

Genero

Edad

(Error estándar relativo máximo,para fenómenos presentes en la población con una frecuencia de ocurrencia del

50% con un nivel de confianza del 97%.)

De los entrevistado el mayor nivel educativo, el mas alto fue el universitario

con 53,54%, seguido por el bachiller con un 22,22% y en tercer lugar el

tecnico con 12,12%.

El mayor porcentaje fueron las personas comprendidas entre 18 y 30 años,

seguidos entre los 31 y 40 años y  en tercer lugar de 41 y 50 años

Estudiar y trabajar

Pensionado

Estudiar

Estar desempleado en busca de un trabajo

No responde

Total



Objetivos

C.Temas ambientales prioritarios en la ciudad

1. ¿Cuáles considera usted son los tres temas de mayor preocupación actualmente en: Ocaña

Opción múltiple

Seguridad 86 29,25%

Cultura 8 2,72%

Política 6 2,04%

Desplazamiento 25 8,50%

Economía 41 13,95%

Medio Ambiente 52 17,69%

Educación 21 7,14%

Salud 54 18,37%

Otro 1 0,34%

Total 294 100,00%

Malo 6 6,06%

Regular 65 65,66%

Bueno 28 28,28%

Muy bueno 0 0,00%

TOTAL 99 100,00%

IDEAM 67 21,75%

INVEMAR 4 1,30%

Instituto Humboldt 8 2,60%

Autoridad Nacional de Licencias Ambientales (ANLA ) 11 3,57%

Unidad de Parques Nacionales Naturales 58 18,83%

El Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible 63 20,45%

Corporación Autónoma Regional del Nororiente 97 31,49%

Otro 0 0,00%

Total 308 100,00%

4. Como califica la gestión de CORPONOR en la ciudad de Ocaña?

Malo 2 2,02%

Regular 53 53,54%

Bueno 44 44,44%

Muy bueno 0 0,00%

TOTAL 99 100,00%

Los ciudadanos 80 16,43%

Los líderes de opinión 27 5,54%

De las entidades que estan relacionadas con el medio ambiente, identifican a CORPONOR como la principal con 31,49%, seguido

por el IDEAM con un 21,75%, y en tercer identifican al Ministerio del Medio Ambiente con un 20,45%, como las entidades de mayor

preponderancia.

El 71,72% considera desfavorable el medio ambiente la cuidad de 

Ocaña y un 28,28% lo considera desfavorable

B.Conocimiento y opinión de las entidades relacionadas con el medio ambiente

2. ¿Usted cómo califica el estado actual del medio ambiente en Ocaña?

5. ¿Quiénes considera usted son los actores que más contribuyen a cuidar el medio ambiente?

A.Identificar la importancia del medio ambiente para la población

3. Usted ha escuchado hablar de alguna de las siguientes entidades relacionadas con el medio 

ambiente?

3. PERCEPCION

Con un 55,56% de desfavorabilidad perciben los encuestados sobre la territorial de Ocaña la gestión

que esta realiza y una favorabilidad de 44,44%.

De la opción multiple que el entrevistado considero cual es el principal preocupación que 

afecta la cuidad de Ocaña, en primer lugar la seguridad con un 29,25%, en un segundo 

lugar la salud con un 18,37% y en tercer lugar el medio ambiente con 17,69%



La academia (universidades, colegios, escuela, jardin infantiles) 91 18,69%

Las corporaciones autonomas regionales 93 19,10%

Las gobernaciones 2 0,41%

La comunidad internacional 0 0,00%

Los empresarios 1 0,21%

Los medios de comunicación 70 14,37%

Las alcaldías 65 13,35%

Las organizaciones no gubernamentales ONGs 58 11,91%

Los indígenas 0 0,00%

Total 487 100,00%

Manejo de residuos sólidos y basuras 39 12,19%

Zonas verdes y espacios públicos 85 26,56%

Desastres naturales 0 0,00%

Energía 1 0,31%

Manejo del agua 82 25,63%

Aire 5 1,56%

Ruido 86 26,88%

Contaminacion visual 22 6,88%

Total 320 100,00%

7. En una escala de 1 a 4, donde 1 es “MUY BAJA AFECTACIÓN” y 4 “MUY ALTA AFECTACIÓN”. 

Muy Baja baja Alta Muy alta
No sabe/No 

responde
Total

1,01% 62,63% 32,32% 0,00% 4,04% 100,00%

Con una desfavorabilidad del 63,64% la cuidadania percibe que las acciones implementadas para promover y desarrollar la participación

comunitaria en actividades y programas de protección ambiental, de desarrollo sostenible y de manejo adeacuado de los recursos naturales

es muy baja en la territorial de Ocaña.

Promover y desarrollar la participación comunitaria en actividades

y programas de protección ambiental, de desarrollo sostenible y

de manejo adeacuado de los recursos naturales

99

Porcentaje

1 62 32 0

6. ¿Cuáles considera usted son los temas ambientales prioritarios en Ocaña?

4

La cuidadania considera como tema ambiental prioritario el ruido con un 26,88%, seguido de las 

zonas verdes y espacios públicos con un 26,56% y tercer lugar el manejo del agua con 25,63%.

Como califica las acciones implementadas por CORPONOR 

en Ocaña en cuanto:

La percepción que arroja este resultado, califica a las Corporoaciones Autonomas Regionales con

un 19,10% como el actor principal en la conservación del Medio Ambiente, seguido de la academia

con 18,69% que es donde se inculcan a la presevación de este y en tercer lugar los cuidadanos con

un 16,43.


